
Ly
ée Carnot Pour le jeudi 8 juin 2006ECS 4 � MathématiquesA. Troes
h Devoir Maison no 22 � Cal
ul d'intégralesExer
i
e 1 � Cal
uler les intégrales suivantes :1. In = Z 21 lnn x dx, n 2 N (former une relation de ré
urren
e).2. I = Z 10 r1� x1 + x dx (faire un 
hangement de variable adéquat).3. I = Z 10 2x+ 1(x2 � 4)2 dx:4. I = Z 10 9x(x2 � 4x+ 13)2 dx:5. I = Z �20 sin t
os3 t+ 4 
os t dt:Exer
i
e 2 �1. Intégrales de Wallis. Soit, pour n 2 N, In = Z �20 sinn x dx:(a) Cal
uler I0 et I1.(b) Montrer que pour tout n > 1, In+1 = nn+ 1 � In�1.(
) En déduire que pour tout entier p > 0, I2p = (2p)!22p(p!)2 � �2I2p+1 = 22p(p!)2(2p+ 1)! :(d) Étudier le sens de variation de In et en déduire que pour tout n 2 N, 1 > In+1In > In+1In�1 .(e) En déduire la limite de � In+1In �n2N, puis la formule de Wallis :limp!+1pp � (2p)!22p(p!)2 = 1p� :2. Formule de Stirling. Soit, pour n 2 N� , Sn = ln n!ennnpn .(a) Soit un = Sn � Sn�1. Montrer que un = O� 1n2�(On pourra utiliser un développement limité du logarithme)(b) En déduire que Sn admet une limite �nie S dans R.(
) Soit, pour n 2 N� , �n = n!ennnpn . En 
al
ulant de deux manières la limite de �2n�2n , déterminer la valeurde S.(d) En déduire la formule de Stirling : n! = nne�np2�n(1 + o(1)):
1


